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ИЗВЈЕШТАЈ ЗА СТОТИНУ ДАНА РАДА ВЛАДЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ 
 

 

Народна скупштина Републике Српске је усвојила 23.12.2018., на приједлог Владе Републке 

Српске, у законом предвиђеном року: 

o Буџет Републике Српске за 2019. годину у износу од 3,256 милијарди КМ, 

o Програм економских реформи Републике Српске за период 2019–2021. година 
и 

o Закон о извршењу Буџета Републике Српске за 2019. годину; 

 

 

 

 

ПОВЕЋАЊЕ КОНКУРЕНТНОСТИ И ПРОДУКТИВНОСТИ ПРИВРЕДЕ 

РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ СА ЦИЉЕМ ПОВЕЋАЊА ПЛАТА 
 

o Закон о измјенама и допунама Закона о дјечијој заштити – усвојен и објављен 

у Службеном гласнику Републике Српске број 122/18 - Предложеним законским 

рјешењима послодавцима који су корисници права на рефундацију у 2019. години 

биће вршена рефундација накнаде плате за лица која користе породиљско одсуство 

у износу од 80% бруто плате (или 50% нето плате). 

 

o Нацрт Закона о измјенама и допунама Закона о порезу на добит - Овим законом 

уређује се пореска олакшица по основу улагања у производне дјелатности са циљем 

да се поспјеши инвестирање у производне дјелатности у Републици Српској. Према 

анализама урађеним у Министарству финансија, примјеном важеће одредбе 

умањује се приход у буџету Републике Српске за око 5,4 милиона КМ на годишњем 

нивоу. 

 

o Нацрт Закона о измјенама и допунама Закона о фискалним касама - Један од 

најјачих алата за борбу против сиве економије јесте стварање услова за 

евидентирање промета роба и услуга и успјешна контрола тог промета. 

 

o Приједлози за смањење, односно укидање непореских давања из Регистра 

пореских и непореских давања Републике Српске - Урађена је Информација о 

приједлозима за смањење, односно укидање непореских давања из Регистра 

пореских и непореских давања Републике Српске и усвојена на Влади Републике 

Српске тек у марту 2019. године. 

 

o Анализа рада јавних предузећа на републичком нивоу - ИРБРС је покренула 

активности на припреми Анализе, утврђена је методологија израде те су у току 

активности на прикупљања неопходних информација за њену израду. 

 

o Интензивирање активности на успостаљању већег степена е-услуга и е-

комуникације пореских обвезника са Пореском управом - Омогућено је 

електронског подношења пореских пријава за посебну републичку таксу, 

комуналну таксу и боравишну таксу. У току је реализација и за остале пријаве. 

 

o Израђен је Нацрт закона о измјенама и допунама Закона о уређењу простора и 

грађењу   како би се створили услови за увођење једношалтерског система односно  

за издавање грађевинске дозволе у електронској форми.   
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o Повећати подстицаје за капиталне инвестиције у пољопривреди - Планом 

коришћења средстава за подстицање развоја пољопривреде и села за 2019.  годину, 

планирано је повећање подстицаја за капиталне инвестиције у пољопривреди у 

односу на 2018. годину, и то за пољопривредну механизацију 21% више, за 

инвестиције у сточарству за 77% више и инвестиције у биљној производњи за 38% 

више у односу на 2018. годину. 

 

o Инсистирати на потписивању Оквирних уговора за временски период од 5 

година са најзначајнијим дрвопрерађивачима високог степена финализације, 

у складу са важећим критеријумима за расподјелу дрвних сортимената - Влада 

је утврдила критерије за дефинисање стратешких предузећа из области 

дрворепраде. ЈПШ је прикупила податке од дрвопрерађивача и у току је њихова 

обрада. Потписивање петогодишњих уговора се очекује половином априла. 

 

o Израдити усаглашени план расподјеле шумских дрвних сортимената и 

контролисати његову реализацију од стране Владе Републике Српске - У 

складу са Одлуком Владе о утврђивању критерија о расподјели ШДС извршено је 

уговарање сировине и за 2019. годину са 303 прерађивача. Цјелокупан етат ЈПШ 

„Шуме РС“ ставља се на располагање домаћим прерађивачима, са циљем укупног 

јачања економије РС, а сама расподјела шумских дрвних сортимената врши се у 

складу са утврђеним критеријумима који имају за циљ јачање финалних 

прерађивача извозног карактера 

 

o Јавно објављивање података о дрвопрерађивачима, који су бодовани 

приликом утврђивања и расподјеле количина шумских дрвних сортимената - 

Подаци о дрвопрерађивачима, који су бодовани приликом утврђивања и расподјеле 

количина шумских дрвних сортимената, јавно се објављују, на сајту ЈПШ „Шуме 

РС“  http://sumerepublikesrpske.org/ 

 

o Успоставити систем праћења резултата пољопривредних газдинстава и на 

бази тих података анализирати оправданост подстицања одређених култура 

 

o Увезати домаћу примарну производњу и домаћу прехамбену индустрију 

 

o Спровођење процеса идентификације животиња кроз усавршавање система 

контроле кретања животиња 

 

o Унапређења конкурентности домаће пољопривредне производње 

 

o Унапријеђење стања у ветеринарској служби 

 

o Реафирмисати концепт задругарства на новим и здравим основама 

 

o Успоставити системски дијалог и сарадњу између пољопривредних 

произвођача, науке и ресорног министарства 

 

 

 

 

 

 

http://sumerepublikesrpske.org/
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ОДРЖИВ ЗДРАВСТВЕНИ СИСТЕМ 

 
o Отпочео је процес пресељења пацијената у нову ЈЗУ болницу Источно 

Сарајево - Нова болница добила је Употребну дозволу 24.јануара 2019. године, 

завршава се едукација запослених и први пацијенти и клинике су пресељени 

17.03.2019. године (комплетно пресељење биће завршено до 31. марта 2019.године). 

 

o Усвојен Програм мјера за спречавање, сузбијање, елиминацију и  ерадикцију 

заразних болести за подручје Републике Српске за 2019. годину („Службени 

гласник Републике Српске“, број 7/19) 

 

o Усвојен Нацрт Закона о заштити од нејонизујућих зрачења 
 

o Именовање заједничког радног тијела за интегрисано управљање 

хемикалијама 

 

o Промовисан Акциони план за превенцију и контролу незаразних болести у 

Републици Српској за период од 2019. до 2026. године 
 

o Потписан Уговор за пројекат „Пројектовање, изградња и опремање нове ЈЗУ 

болнице Добој – по принципу „кључ у руке““ 
 

o Завршена евалуација понуда и избор најповољнијег понуђача за Пројекат 

„Модернизација ЈЗУ Универзитетске болнице у Фочи-санација, 

реконструкција централног објекта „Б“ и набавка медицинске опреме за 

цијелу болницу“ 
 

o Завршена евалуација поднесених апликација и припремљени уговори за 

додјелу малих грантова у кроз Пројекат смањења фактора здравствених 

ризика. 

 

o Нацрт Закона о измјенама и допунама Закона о социјалној заштити  - 

Измјенама и допунама Закона о социјалној заштити као ново право из социјалне 

заштите прописано је право на личну инвалиднину. 

 

o Нацрт Стратегије за унапређење положаја старијих лица у Републици Српској 

за период 2019-2028. - Основни разлог за доношење Стратегије за унапређење 

положаја старијих лица у Републици Српској за период од 2019. до 2028. године 

јесте враћање породичних вриједности и моралних норми, развијање 

међугенерацијске солидарности гдје различите генерације могу бити једне другима 

на услузи, те побољшања здравог и активног старења. 

 

o Нацрт Стратегије за унапређење сексуалног и репродуктивног здравља у 

Републици Српској (2019–2029. године) - Основни разлог за доношење Стратегије 

налази се у потреби да систем здравствене заштите обезбиједи доступну и 

квалитетну заштиту сексуалног и репродуктивног здравља која је заснована на 

доказима, било да се ради о планирању породице, обезбјеђењу доступне и 

квалитетне здравствене заштите за труднице и породиље, превенцији сексуално 

преносивих болести и слично. 
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o Приједлог Оперативног плана за реализацију Стратегије надзора над опојним 

дрогама и сузбијања злоупотребе опојних дрога у Републици Српској 2019.-

2029. година 

 

o Закон о измјенама и допунама закона о здравственом осигурању – 

припремљена Радна верзија закона и ради се на усаглашавању појединих одредби 

за другим ресорима Владе Републике Српске. Овим измјенама ће бити проведена 

једна од мјера из Програма економских реформи за период 2019-2021. године и 

Реформске агенде, а којом ће бити раздвојена улога Завода за запошљавање 

Републике Српске по питању пријављивања незапослених и дозначавања средстава 

Фонду здравственог осигурања Републике Српске за поменуту категорију лица. 

 

o Припремљен Акциони план за осигурање одрживости здравственог система 

Републике Српске, а чији ће ефекти бити сљедећи: 

 

 Анализа свих обавеза и потраживања у здравственом сектору, са посебном 

пажњом на заостале обавезе - Постоје прелиминарни подаци, али је неопходно 

податке упоредити са званичним билансима за 2018. годину, чији је рок за 

завршетак био 28.02.2019. године. У току је прикупљање биланса и детаља о 

обавезама по повјериоцима. Очекујемо да ће све упоредне анализе бити 

завршене до краја марта 2018. године. У овом тренутку нам је основно да се 

базирамо на анализу обавеза, а тек након те анализе, процијениће се да ли треба 

ићи ће се у анализу потраживања 

 

 Дефинисати моделе за измирење неизмирених обавеза у здравственом 

систему – Дефинисан модел за измирење неизмирених обавеза у здравственом 

систему, на начин да ће Влада Републике Српске из Буџета Републике 

обезбједити средства за измирење обавеза за порезе и доприносе здравствених 

установа кроз наредне три године, у зависности од њихове спремности да буду 

фискално одрживе. 

 

 Дефинисати мјере које ће зауставити даље кумулирање неизмирених 

обавеза здравственог система - Реализацијом мјера је предвиђено да се 

првенствено повећа ликвидност и финансијска стабилност јавних здравствених 

установа, што ће омогућити њихово боље функционисање. Захтијеваће се од 

управних органа  здравствених установа и ФЗО да осигурају планско 

управљање обавезама, што подразумијева и преузимање обавеза у складу са 

приливом средстава.) 

 

 Увођење трезорског система у здравствене установе и Фонд здравственог 

осигурања Републике Српске - Приједлог је да се иде постепено са овом 

активности, током три године, након заустављања кумулирања неизмирених 

обавеза и измирења неизмирених обавеза сваке здравствене установе 

појединачно. Прва група установа треба ићи у јануару 2020, али након тога 

требају и друге групе. Активност треба да се понавља наредне три године. 
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ЕФИКАСАН УКУПАН ЈАВНИ СЕКТОР 

 
o Реформа инспекција у Републици Српској - Влада Републике Српске разматрала 

је Информацију о анализи стања у области инспекција у Републици Српској 

Именована је Радна група за израду новог Закона о инспекцијама. Припремљена је 

Радна верзија закона и достављена Привредној комори, Унији удружења 

послодаваца, Савезу синдиката и Конфедерацији синдиката на мишљење. 

Мишљење су доставили Унија удружења послодаваца и привредна комора. 

 

o Регистар запослених – Припремљена Радна верзија Закона о измјенама и допунама 

Закона о регистру запослених код корисника буџетских средстава, са циљем да исти 

обухвати и запослене у здравственом сектору 

 

o Успостављање СА – сертификационг тијела које ће издавати квалификоване 

електронске потписе - Успостављање цертификационог тијела је у току. 

 

o Закон о играма на срећу - Закон је донесен са циљем унапређења система игара 

на срећу у Републици Српској, посебно унапређења надзора у овој области и 

развијање, у законским оквирима, обима пословања у играма на срећу, а самим тим 

и повећање буџетских прихода од игара на срећу. По питању финансијских ефеката, 

а узимајући у обзир да подаци о уплатама и исплатама у играма на срећу нису били 

релевантни за плаћање накнада у садашњем закону, а и да су приређивачи вршили 

различита књижења, према грубим процјенама можемо очекивати раст прихода за 

око 30 милиона КМ. 

 

o Нацрт закона о измјенама и допунама Закона о унутрашњем платном промету 
- Циљ предложених измјена и допуна Закона о унутрашњем платном промету је 

упостављање Регистра рачуна физичких лица, као електронске евиденције и 

централне базе података о отвореним новчаним рачунима физичких лица у 

банкама. Успостављање овог регистра ће допринијети ефикаснијем раду 

надлежних судова, пореских, истражних и других органа којима ће бити олакшан и 

убрзан приступ подацима о банкарским новчаним рачунима физичких лица које 

неће морати, као до сада, тражити од појединачних банака, већ директно од 

Агенције за посредничке, информатичке и финансијске услуге Бања Лука, а која се 

овим законом овлашћује да успостави и води Регистар рачуна физичких лица. 

 

o Нацрт закона о измјенама и допунама Закона о друштвима за осигурање - 

Предложене измјене и допуне имају за циљ и усклађивање овлашћења и стандарда 

надзора са општим принципима и најбољом међународном праксом надзора над 

друштвима за осигурање, у складу са прописима Европске уније и препорукама 

FSAP мисије, а ради веће заштите интереса осигураника и инвеститора. 

 

o У току је израда Стратегије управљања јавним финансијама Републике Српске 

за период 2020-2025. година 
 

o Радна група за унапређење управљања и пословања Инвестиционо-развојне 

банке Републике Српске - Влада Републике Српске именовала је Рјешењем број: 

04/1-012-2-385/29 од 14.02.2019. године Радну групу за унапређење управљања и 

пословања Инвестиционо-развојне банке Републике Српске („Службени гласник 

РС“, број 15/19), са задатком да: изврши анализу стања, те идентифукује постојећа 

законска ограничења и могућа стратешка прилагођавања Инвестиционо-развојне 



6 

 

банке Републике Српске развојним циљевима Републике Српске, предложи 

стратешку изјаву којом би се утврдио стратешки оквир потребних регулаторних и 

оперативних промјена као новог пословног оквира Инвестиционо-развојне банке 

Републике Српске, те предложи усклађивање прописа о пословању Инвестиционо-

развојне банке Републике Српске са усвојеном стратешком изјавом. 

 

o Министар финансија је дана 04.03.2019. г. донијела Рјешење број: 06.06/020-320-

1/19, којим се именује Радна група за израду текста Закона о тржишту хартија 

од вриједности - Задатак Радне групе је да изради текст Закона у циљу унапређења 

законског оквира овог сегмента финансијског тржишта, као и даљег усклађивања 

са директивама Европске уније из ове области. 

 

o Ресор за правне послове, у сарадњу са Генералним секретаријатом Владе Републике 

Српске, усјешно је окончао поступак избора наповољније понуде за уступање 

потраживања Републике Српске и осталих јавних институција у стечајном 

поступку привредног друштва "Бирач" а.д. у стечају Зворник 
 

o Арбитражни поступак Аggarwal и др. против БиХ, Републике Српске, Крајина 

осигурање а.д. Бања Лука - Према мишљењу адвокатског тима који заступа 

Републику Српску, за очекивати је да би Арбитражно вијеће могло донијети одлуку 

у овом арбитражном поступку  до краја текуће године. Адвокатски тим Републике 

Српске мишљења је да су велике шансе да пресуда Арбитражног вијећа буде у 

корист тужене БиХ, Републике Српске,  Крајина осигурање а.д. Бања Лука. 

 

o Мапирање свих доступних подстицаја привреди и њихових извора - Извршено 

је анкетирање свих надлежних министарстава, управа и управних организација, те 

јединица локалне самоуправе око подстицаја које додјељују привреди и на основу 

тога  успостављена евиденција о подстицајима који се додјељују на републичком и 

локалном нивоу. 

 

o Акциони план за спровођење Смјерница за развој привреде - На основу 

састанка са Привредном комором од 08.02.2019. године заједички је усаглашено је 

да се умјесто плана за спровођење Смјерница за развој привреде Републике Српске 

припреми документ - приједог мјера за унапређење пословања. Нацрт документа је 

припремљен. Исти је прослијеђен Привредној комори Републике Српске и УУП на 

усаглашавање. 

 

o Закон о измјени Закона о привредним друштвима - Нацрт закона о измјени 

Закона о привредним друштвима уводи правни основ за подношење пријаве за 

регистрацију оснивања привредног друштва или измјене оснивачког акта 

електронским путем. 

 

o Закон о измјенама и допунама Закона о занатско-предузетничкој дјелатности 
- Циљ доношења предложеног закона је смањивање времена и трошкова у поступку 

регистрације кроз стварање услова за електронско подношење захтјева у поступку 

регистрације предузетника, као и провјеру испуњености услова за регистрацију 

путем размјене података између електронских евиденције надлежних органа. 

 

o Закон о измјенама и допунама закона о техничким прописима Републике 

Српске - Извршена је анализа важећег закона и израђена је радна верзија измјена и 

допуна Закона о техничким прописима. Измјене и допуне Закона су рађене како би 
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се изашло у сусрет домаћим привредницима који посједују инострана документа о 

усаглашености производа у смислу њиховог признавања на домаћем тржишту.  

 

o Закон о споразумном вансудском финансијском реструктурирању – 

Припремљен је Нацрт закона споразумном вансудском финансијском 

реструктурирању којим се уводи правни основ за спровођење вансудског поступка, 

односно мјера које могу привредном друштву, односно предузетнику који се нађе 

у финансијсим тешкоћама,  помоћи да настави одрживо пословање. 

 

o Закон о измјенама и допунама Закона о регистрацији пословних субјеката 

 

o Закон о ликвидационом поступку 

 

o Израда, усаглашавање  и усвајање правног оквира за израду Регистра 

подстицаја - Влада Републике Српске донијела је Рјешења о именовању чланова 

Радне групе за израду Регистра подстицаја Републике Српске број: 04/1-012-2-

355/19 од 07.02.2019. године („Службени гласник Републике Српске“, број: 13/19). 

Радна група има задатак израде правног оквира и софтверског рјешења, и одржала 

је први радни састанак на коме су дефинисани основни елементи за израду правног 

оквира, који је у току израде. У циљу обезбјеђења евентуалне подршке, 

успостављена је комуникација и одржан је састанак са представницима Америчке 

агенције за међународни развој – USAID, који су исказали интерес за наставак 

сарадње и подршку изради регистра. 

 

o Закон о измјенама и допунама Закона о територијалној организацији 

Републике Српске  

 

o Преиспитивање критеријума утврђених Законом о локалној самоуправи и 

јачање капацитета јединица локалне самоураве за управљање локалним 

развојем 

 

o Успостављање интернет странице о регистрованим удружењима и 

фондацијама у Републици Српској  

 

o Нацрт Закон о измјенама Закона о локалној самоуправи - Након наведених 

консултација  рок  за усклађивање броја запослених из чл. 66, 67. и 68. Закона 

продужен је до  30. јуна 2021. године, дакле за двије године.  

 

o Започете су активности на изради Регистра свих категорисаних бораца 

Одбрамбено-отаџбинског рата Републике Српске 

 

o Закон о подстицајима у пољопривреди и руралном развоју - Министарство је у 

процесу провођења припремних активности за доношење закона а које се односе на 

изградњу система контроле утрошка средстава, израду информационих система за 

праћење производње и праћење реализације буџетских средстава, анализе и 

унапређења система подстицаја и друге активности које ће омогућити израду 

квалитетног законског рјешења. 

 

o Реструктурирање пољопривредне производње у смислу већег учешћа органске 

производње - МПШВРС је Правилником о условима и начину остваривања 

новчаних подстицаја за развоја пољопривреде и села за 2019. годину повећало 
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издвајања средстава подстицаја за органску производњу које је веће за 64%, те 

прописало повећање премије по јединици површине и грлу са 250 на 350 КМ. 

 

o Од Јавног предузећа „Шуме Републике Српске“ тражићемо да обавезно 

достављају МПШВ мјесечне извјештаје о уговореним и реализованим 

количинама шумских дрвних сортимената о чему ће Министарство 

периодично информисати Владу Републике Српске 

 

o Истрајати на иницијативи Владе Републике Српске и Федерације БиХ у 

смислу системског приступа забрани извоза сировине  

 

o Ријешити и питање лабораторија за сертификацију 

 

o Успоставити систем идентификације земљишних парцела - Ради се о 

активности коју су све земље у претприступном периоду финансирале из ИПА 

средстава ЕУ. Тренутно је у току јавни позив за организације које ће 

имплементирати ИПА 2018 средства, која ће бити на располагању од 2020. године, 

у укупном износу од 30 милиона евра. Планирано је да ће дио тих средстава бити 

на располагању за израду пилот система земљишних парцела. Ради се о систему 

дигиталне базе података земљишних парцела који ће омогућити праћење сјетвених 

површина и контролу реализације средстава аграрног буџета које се исплаћују по 

јединици сјетвене површине. 

 

o Креирање ИПАРД Оперативне структуре - Наведена структура је предуслов за 

омогућавање приступа IPARD фондовима за пољопривреду и рурални развоја. У 

2019. години поново су покренуте активности на постизању договора који би 

резултирали рјешењима прихватљивим за све стране укључујући и Европску 

комисију, чије регулативе прописују оперативну структуру (IPARD Платна 

агенција и Управљачко тијелоза реализацију предприступних фондова. 

 

o Израдити нови информациони систем у шумарству - У току је поновљени 

поступак јавне набавке. 

 

o Реструктурирање Јавног предузећа које се бави производњом и дистрибуцијом 

електричне енергије у складу са новом регулативом - У току је израда Студије 

реструктурирања оператора дистрибутивног система и снабдијевања 

 

o Усвојен је Закон о измјенама Закона о обновљивим изворима енергије и 

ефикасној когенерацији-по хитном поступку - Разлози за доношење овог закона 

садржани су у потреби да се ограничи раст накнаде за подстицање електричне 

енергије из обновљивих извора и у ефикасној когенерацији коју плаћају крајњи 

купци електричне енергије на начин да вјетроелектране буду искључене из система 

подстицаја у цјелости, односно да немају могућност остваривања гарантоване 

откупне цијене, као ни премије. 

 

o Рјешавање имовинско-правних односа и статусно-правних питања између 

„Гас промета“ а.д. Пале и ЈП „Србијагас“ Нови Сад - Реализована је 

потписивањем Уговора дана 11.03.2019.године између уговорних страна 

ЈП„Србијагас", „Гас промет“ а.д. Источно Сарајево – Пале и Инвестиционо развојна 

банка Републике Српске. Уговором је Република Српска, преко Акцијског фонда 

којим управља ИРБ, пренијела проценат државних акција (60% од 65%) на ЈП 

„Србијагас“ које би постало власник 39,14% укупног капитала Друштва „Гас 
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Промет“, а Република Српска је остала власник 26%. На овај начин Република 

Српска је заштитила стечена права осталих акционара, који су својство акционара 

стекли кроз ваучер приватизацију. С друге стране ЈП „Србијагас“ је пренијело своја 

имовинска права на имовини на којој је Република Српска основала предузеће, на 

„Гас Промет“. Рјешавање имовинско-правних односа са ЈП„Србијагас" омогућиће 

Друштву „Гас промет" да ефикасније обавља регистровану дјелатност транспорта 

и снабдијевања природним гасом потрошача у Републици Српској и БиХ, те 

обезбиједи даљи развој предузећа и оствари још боље пословне резултате. 

 

o Закон о платама запослених у области високог образовања и студентског 

стандарда – Извршено усклађивање плата у складу са Меморандумом који је 

потписан у децембру 2018. године са Савезом синдиката. 

 

o Закон о платама запослених у основним и средњим школама и ђачким 

домовима у Републици Српској - Извршено усклађивање плата у складу са 

Меморандумом који је потписан у децембру 2018. године са Савезом синдиката. 

 

o Закон о платама запослених у области културе Републике Српске - Извршено 

усклађивање плата у складу са Меморандумом који је потписан у децембру 2018. 

године са Савезом синдиката. 

 

 

 

ОБРАЗОВНИ СИСТЕМ И ТРЖИШТЕ РАДА ПРИЛАГОЂЕНИ 

ПОТРЕБАМА ПРИВРЕДЕ 

 
o Програм подршке запошљавању у привреди путем исплате подстицаја у 

висини уплаћених пореза и доприноса - Реализација Програма започела у 2018. 

години и финансиран је средствима Завода за запошљавање у  износу 5.000.000 КМ. 

Са 31.12.2018. године реализована средства у износу од 4.102.656,24 КМ кроз 

поврат доприноса послодавцима који су у 2017. години запослили 2703. Програм 

се наставља и у 2019. години у оквиру   Акционог плана запошљавања у РС за 2019. 

годину. За финансирање овог програма планирама су средства у висини од 

4.125.000 КМ. Акциони план запошљавања у РС у 2019. години усвојен на сједници 

Владе РС дана 14.03.2019. године. 

 

o Иницирати преговоре о Општем колективном уговору - Одржана три састанка 

преговарачких тимова Владе и социјалних партнера, два у фебруару, а трећи 

12.03.2019. године, на којима је дошло до приближавања ставова по бројним 

питањима. Закључено је  да се о предложеном тексту ОКУ изјасне органи 

социјалних партнера, а да се потом одржи наставак преговора најкасније до краја 

марта 2019. године. 

 

o Синдикат и Влада ће предузети све мјере како би подстакли социјални дијалог 

у циљу закључења посебних колективних уговора којима је Влада Републике 

Српске једдан од потписника - Посебни колективни уговори у којима је Влада 

Републике Српске један од потписника су закључени, и то: ПКУ за запослене у 

области унутрашњих послова, ПКУ за запослене у институцијама правосуђа, ПКУ 

за запослене у органима управе РС, ПКУ  за запослене у јавним службама РС, ПКУ  

за запослене у области здравства и ПКУ за запослене у јединицама локалне 

самоуправе. У закључивању ових колективних уговора није учествовало ово 
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минситарство (осим за ПКУ за запослене у јавним службама) ни ЕСС, већ надлежна 

министарства. 

 
o Закона о измјенама и допунама Закона о посредовању у запошљавању и 

првима за вријеме незапослености (и друих прописа у вези са вођењем 

евиденција незапослених лица) - Радна група за израду нацрта Закона је израдила 

преднацрт Закона који је објављен на интернет порталу министарства. Овим 

Законом је предвиђено започињање реформских процеса у области посредовања у 

запошљавању и остваривању права незапослених лица. Између осталог, Законом је 

предвиђено брисање евиденција "пасивних" незапослених лица које води Завод за 

запошљавање, односно лица која се Заводу пријављују ради остваривања других 

права, прије свега здравственог осигурања. Поред наведеног, Законом се прописује 

повећање висине и дужине трајања права на новчану накнаду лицима која без своје 

кривице, сагласности или захтјева остану без запослења. Кључне измјене у овом 

дијелу је повећање најнижег износа новчане накнаде са 256 КМ на најмање 360 КМ 

те повећање максималне дужине остваривања овог права са 12 на 24 мјесеса за лица 

која су претходно била у радном односу 35 и више година. 

 

o Измјене и допуне Закона о раду - Припремне активности за израду нацрта су у 

току. Формирана је интересорна радна група у коју су укључени представници 

социјалних партнера 

 

o Приједлог Закона о измјени и допуни закона о високом образовању - по хитном 

поступку - Разлог за доношење овог закона по хитном поступку огледа се и у 

потреби да се избјегну штетне посљедице по студентe који студирају према 

одредбама Закона о универзитету. Предложену измјену су иницирале студентске 

организације у Републици Српској, да би се студентима уписаним по Закону о 

универзитету на дипломски студиј рок за завршетак студија продужио за двије 

академске године. У складу с тим продужен је и рок за завршетак постдипломских 

студија и рок за завршетак докторских студија. 

 

o Правилник о полагању стручног испита за васпитно-образовне раднике у 

предшколској установи 
 

o Правилник о начину и условима остваривања програма у предшколској 

установи за дјецу са сметњама у развоју 
 

o Правилник о поступку за избор ученика генерације 
 

o Етички Кодекс за раднике и ученике основне 
 

 

o Етички Кодекс за раднике и ученике средње школе 
 

o Правилник о измјенама и допунама Правилника о процедури пријема, 

критеријумима за пријем у радни однос и начину бодовања кандидата у 

основној школи 
 

o Правилник о поступку и програму за полагање стручног испита у средњој 

школи 
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o Правилник о поступку за пријем у радни однос у средњој школи и начину 

бодовања критеријума за пријем 
 

o Правилник о оцјењивању ученика у настави и полагању испита у средњој 

школи 
 

o Правилник о упису ученика у први разред средњих школа 
 

o Правилник о начину организовања проширеног програма 
 

o Протокол о поступању у случајевима вршњачког насиља међу дјецом и 

младима у васпитно-образовном систему  
 

 

o Формирано Трипартитно савјетодавно вијеће на нивоу Републике - има за циљ 

усклађивање образовања и тржишта рада и има савјетодавну улогу 

 

o Увођење новог занимања четвртог степена сложености у струци Економија, 

право и трговина, пословно-информатички техничар 
  

o Предложено је именовање Тима за праћење и коoрдинацију активности за 

израду квалификацијског оквира Републике Српске 
 

o Правилник о поступку утврђивања услова за спровођење категоризације КУД 

и АНИП 
 

o Повеља о српском културном простору 
 

o Изградња Меморијалног центра у Спомен-подручју Доња Градина 
 

o Форум о заштити ћирилице 

 

 

 

 

ПОБОЉШАЊЕ ДЕМОГРАФСКЕ ПОЗИЦИЈЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ 

 
o Обезбједити правни основ за исплату мјесечног новчаног примања за 

унапређење материјалног положаја бораца са навршених 65 година живота –

Циљ одлуке је  унапређења материјалног положаја бораца са навршених 65 година 

живота којима стаж осигурања заједно са посебним стажом у двоструком трајању, 

износи 15 или више година, (с обзиром да не испуњавају услове за пензију),  за шта 

су за 2019. годину обезбијеђена су средства у износу од 1.352.500,00 КМ.  Исплата 

мјесечног новчаног примања у 2019. години  у складу са овом одлуком,  врши се 

борцима који су  то примање остварили у 2018. години као и борцима који у 2019. 

години испуне услове, у износу од  187,84 КМ. 

 
o Уредба о стамбеном збрињавању породица погинулих бораца и ратних војних 

инвалида одбрамбено-отаџбинског рата Републике Српске - Уредбом се 

прописују начин, услови, критеријуми и поступак стамбеног збрињавања. Након 

ступања на снагу Уредбе биће расписан јавни конкурс за подношење захтјева за 
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стамбено збрињавање,  тако да ће се према критеријумима из ове уредбе утврдити 

стварни број стамбено незбринутих лица из наведених категорија и у 2019. години 

одређен број лица стамбено збринути додјелом  стамбених јединица с обзиром да 

Министарство тренутно располаже са 77 упражњене стамбене јединица, које се 

налазе на територији  23 јединице локалне смоуправе. Према овој уредби, дјеца 

погинулог борца су стављена у бољи положај у односу на претходну уредбу, а  у 

погледу стамбене ситуације највише се бодује подстанарство као најтежи вид 

стамбеног проблема.  

 

o Влада Републике Српске је утврдила Нацрт закона о измјенама и допунама 

закона о заштити од насиља у породици 
 

o У изради је Нацрт стратегије унапређивања и развоја подршке породицама у 

Републици Српској (2019-2023) 
 

o Формиран је нови сазив Савјета за демографску политику Републике Српске 

 

o Успостављање сарадње са ЈЛС са циљем њиховог значајнијег укључивања у 

процеса пронаталитетне популационе политике, како би се зауставили негативни 

демографски трендови Републике Српске. 

 

o Именовани су чланови Савјета за младе Републике Српске 

 

o Министарство је 25.02.2019. године Рјешењем број 20.01/012-197/19  формирало 

Радну групу за израду Стратегије за унапређење и развој волонтирања у 

Републици Српској (2019-2023. година) 
 

o Формирана је Радна група за израду Закона о спорту и одржани су први радни 

састанци и консултације. 

 

o Именовани су чланови Стручног савјета за спорт Републике 

 

o Уведени су додатни часови спортских секција у основним школама на 

подручју Града Бања Лука, као пилот пројекат у највећој ЈЛС и реализација се 

наставља и преноси у друге ЈЛС Републике Српске. 

 

 

 

 

 

ИСТРАЖИВАЊЕ, РАЗВОЈ, ИНОВАЦИЈЕ И ДИГИТАЛНА ЕКОНОМИЈА 

 
o Програм преквалификације високообразоване незапослене радне снаге 

 

o Реализација програма подршке запошљавању у области услуга које су 

предмет међународне трговине (200 нових радних мјеста) 

 

o Унапређење информационе безбједности у Републици Српској 
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o Јачање сарадње у области дигитализације, иновација и технолошког развоја 

са ресорним министарствима у Србији и потписивање Меморандума о 

сарадњи у области технолошког развоја и дигитализације 

 

o Меморандум о сарадњи у области стипендирања младих талената 

 

o Пилот програм “Синергија” - Пилот програм Синергија је финансијска подршка 

пројектима који делегирају искључиво конзорцијуми сачињени од научно-

истраживачких тимова и компанија из Републике Српске. 

 

 

 

 

ЕВРОПСКЕ ИНТЕГРАЦИЈЕ, РЕГИОНАЛНА И МЕЂУНАРОДНА 

САРАДЊА 

 
 Република Српска прва доставила одговоре на додатна питања Европске 

комисије! 

 

 

 

 

ИНФРАСТРУКТУРНИ ПРОЈЕКТИ 
 

o Друмски саобраћај 

 Аутопут Добој – Вукосавље на коридору Vc – у току је експропријација и избор 

извођача радова за изградњу 6 km аутопута, дионица Јоховац – Руданка за коју 

су обезбјеђена средства и то грант стедства Европске уније у износу 14 милиона 

Евра и кредит ЕБРД у износу 70 милиона евра; 

 за дионицу аутопута на коридору Vc, од Руданке до Путниковог брда, у дужини 

7 km у току је обезбјеђивање финасисјких средстава. Воде се преговори са 

ЕБРД, а аплицирано је према WBIF за грант средства. Вриједност пројекта је 

150 милиона евра; 

 У току је избор извођача радова и стручног надзора за изградњу моста преко 

ријеке Саве код Градишке (на аутопуту Е-661, Градишка-Бањалука); 

 Покренуте су активности на изградњи моста преко ријеке Саве на локацији 

Сремска Рача/Рача и аутопута Вукосавље - Брчко– Бијељина – Рача. Упућена је 

иницијатива према Савјету министара БиХ за дефинисање и потписивање 

потребних међудржавних споразума у циљу реализације пројекта изградње 

аутопута пута Вукосавље (коридор Vc) – Брчко – Бијељина – граница Републике 

Србије, односно аутопута Београд - Сарајево и одређивање локације заједничке 

тачке аутопута на граници Републике Србије и Босне и Херцеговине, те 

планирање изградње међудржавног моста преко ријеке Саве. Постигнут је 

договор око локације новог моста преко ријеке Саве на локацији Сремска 

Рача/Рача и у току су активности на изради техничке документације и 

изналажењу финансијских средстава за изградњу. 
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 Воде се активности на изради пројектне документација за изградњу брзог пута 

Сарајево – Месићи - Устипрача - Вишеград - граница Републике Србије која се 

финансира из донаторских средстава Европске уније ИПА 2012; 

 Воде се активности на изради планске и пројектне документације за изградњу 

брзог пута Бијељина – Звоник – Милићи – Власеница – Хан Пијесак - Соколац 

која се финансира из средстава ЈП „Аутопутеви Републике Српске“; 

 Воде се активности на изради планске и пројектне документација за изградњу 

брзог пута Брод на Дрини – Тјентиште која се финансира из средстава ЈП 

„Путеви Републике Српске“; 

 за изградњу магистралног пута М-18 Брод на Дрини – Шћепан Поље – граница 

Црне Горе, са међудржавним мостом у току су активности на рјешавању 

имовинских односа и обезбјеђивање финасисјких средстава. Воде се преговори 

са ЕБРД, а аплицирано је према WBIF за грант средства. Вриједност пројекта је 

78 милиона евра; 

 Воде се активности на изради пројектне документације за побољшање 

магистралног пута М-16 од границе са ФБиХ до Бањалуке са изградњом 

обилазнице око града Бањалука која се финансира из донаторских средстава 

Европске уније ИПА 2017, у току је избор консултанта за израду Главног 

пројекта; 

 Воде се активности на изради пројектне документације за побољшање 

магистралног пута М-18, дионица Сарајево – Фоча  која се финансира из 

донаторских средстава Европске уније ИПА 2017, у току је избор 

консултанта за израду Главног пројекта. 

 

o Расписивање тендера за изградњу ХЕ Бук Бијела - На заједничкој сједници 

Владе Републике Србије и Републике Српске одржаној дана 28.02.2019. године 

изражена је намјера да пројекат изградње ХЕ Бук Бијела буде заједнички пројекат 

Републике Србије и Републике Српске. У складу са усвојеним закључцима у току 

је провођење активности у циљу промјене власничке структуре у концесионом 

предузећу „ХЕ Бук Бијела“ д.о.о. Фоча. У том смислу биће измијењен и план 

реализације овог пројекта, као и активности на спровођењу истог. 

 

o Додјељена је концесија за изградњу и коришћење ХЕ „Фоча“ и ХЕ „Паунци“ 

на горњем току ријеке Дрине 

 Рјешење о додјели концесије за изградњу и коришћење ХЕ Паунци, број 

04/1-012-2-214/19, од 24.01.2019. године (5.сједница Владе) 

 Рјешење о додјели концесије за изградњу и коришћење ХЕ Фоча, број 04/1-

012-2-221/19, од 24.01.2019. године (5.сједница Владе) 

 Закључени Уговори о изградњи и коришћењу са МХ „ЕРС“ – МП а.д. 

Требиње, 19.02.2019. године 

 Према постигнутом договору Влада Републике Србије и Републике Српске, 

ХЕ „Фоча“ и ХЕ „Паунци“ ће заједнички градити Електропривреда Србије 

и МХ „Електропривреда Републике Српске“ МП а.д. Требиње. 

 На 5. и 6. сједници Енергетског комитета и заједничкој сједници владa 

Републике Србије и Републике Српске 28.02.2019. године, договорено је да 

ће и изградња ХЕ Бук Бијела (за коју је концесија додјељена Конзорцијуму 

који су основали МХ „ЕРС“ - МП а.д. Требиње и ЗП „ Хидроелектране на 
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Дрини“ а.д. Вишеград, а Уговор о концесији закључен у јуну 2016. године), 

бити заједнички пројекат Републике Србије и Републике Српске. 

 

o Почетак изградње Хидроелектране Дабар - Проводе се активности на 

реализацији прве фазе овог пројекта (изградња тунела, приступних путева и 

примарних објеката за водоснадбјевање градилишта). Друштво „Хидроелектрана 

Дабар“ д.о.о. Требиње расписало је јавни позив за избор извођача радова и 

финансирање за изградњу – друге фазе, објављен у Службеном гласнику БиХ бр. 

5/19. - Имајући у виду захтјев друштва „Хидроелектрана Дабар“ д.о.о. Требиње за 

потписивање анекса Уговора о концесији и давања гаранције Владе за пројекат, 

Министарство ће иницирати одржавање састанка са представницима MХ „ЕРС“ – 

МП а.д. Требиње, ЗП „Хидроелектране на Требишњици“ и Друштва 

„Хидроелектрана Дабар“ д.о.о. Требиње у циљу сагледавања могућности 

закључења анекса Уговора о концесији и издавања гаранције. 

 

o Наставити преговоре са надлежним инситуцијама и министарствима 

Републике Хрватске по питању изградње ХЕ Дубровник 2 - Представници 

Министарства и ЕРС-а иницирали су разговоре са надлежним инситуцијама и 

министарствима Републике Хрватске ради рјешавања овог питања. 

 

o Наставља се реализација Пројекта “Енергетска ефикасност у БиХ“ додатним 

средствима Свјетске банке у износу од 10.910.796 евра, што је 40% укупног износа 

зајма за Босну и Херцеговину од 27.276.989 евра. Циљ пројекта је унапређење 

енергетске ефикасности  у зградама јавног сектора и пружање подршке за развој и 

реализацију прилагодљивих модела финансирања енергетске ефикасности. 

Споразум о зајму између Босне и Херцеговине и Међународне банке за обнову и 

развој је потписан 18. јануара 2019. године, а у току је припрема поступка за 

одобравање задужења у Републици Српској и на нивоу заједничких органа Босне и 

Херцеговине. 

 

o Припрема новог пројекта енергетске ефикасности у јавним згарадама из грант 
средстава KfW-а, у износу 4 милиона евра. Одржани су завршни преговори, на 

којима је дефинисано да се пројекат реализује у Репбулици Српској, а потписивање 

споразума о гранту се очекује у току ове године.    

 

o Почетак радова на изградњу трећег објекта ЈУ „Студентски центар Пале“ 

 

o Почетак радова на изградњи студентског центра „Лукавица“ Финансијка 

средства у иозносу од 6 милиона су обезбјеђена у буџету Републиике Српске.  

 

o Санација првог павиљона Студентског центра „Никола Тесла“ - 11.02.2019. 

завршени су послови око санције првог павиљона СЦ „Никола Тесла“ и почело је  

усељавање 350 студената бањалучког уиверзитета у обновљене просторије.  

o  
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ДОДАТНО 
 

o Жељезнички, водни и ваздушни саобраћај 

 Најзначајнија активност је наставак реализације пројекта реструктурирања 

Жељезница Републике Српске. У току је припрема Плана реструктурирања који 

ће бити документ по којем ће се водити власничко и организационо 

реструктурирање (претварање дуга ЖРС према Влади РС за враћене кредите 

које оне нису могле извршавати за инфраструктуру и набавку возних средстава- 

вагона у капитал и истискивање малих акционара, односно преузимање 

власништва 100 % над ЖРС; те рачуноводствено раздвајање послова 

инфраструктуре од операција по стандардима ЕУ). Што се тиче финансијског 

реструктурирања ЖРС су средствима кредита Свјетске банке извршиле исплату 

свих обавеза према радницима и Пореској управи тако да су растерећени 

плаћања камата и затезних камата за неизвршене обавезе. Од почетка пројекта 

у марту мјесецу 2017. године смањен је број радника  са почетних 3098 на 2462 

(28.02.2019.) и то: на крају 2017. године број радника смањен на 2740, а на 

крају  2018. године укупно 2482 радника. Обавеза ЖРС је да до краја 2021, број 

радника смањи за 1000, односно да се сведе на укупан број од 2098 радника. 

Утврђена је и одређена динамика смањења броја радника, како би се омогућило 

да се унутрашње пословне активности ускладе са смањењем броја радника.  

 Народна скупштина Републике Српске је на 2. Редовној сједници 

(14.02.2019.) усвојила Просторни план посебне намјене Аеродрома 

Републике Српске чиме ће се омогућити лакше планирање и развој основне 

дјелатности овог предузећа. У овом предузећу у току је реализација кредита 

ИРБ-а који се користи за изградњу карго објекта, проширење зграде 

путничког терминала, набавку опреме и др. Напомињемо да је доласком 

авио компаније Ryanair и превоз путника у успону тако да је у мјесецу 

јануару и фебруару ове године превезено (јануар 8685, фебруар 7519) 16. 204 

путника, што је у односу на исте мјесеце прошле године (јануар 1203 и 

фебруар 717) кад је превезено 1.920 путника, значајно повећање. 

 

o Поштански саобраћај, телекомуникације и европске интеграције 

 Споразум о смањењу цијене роаминга за земље Западног Балкана - Влада РС је 

подржала потписивање Споразума о смањењу цијене роминга за земље 

Западног Балкана, којим ће се створити услови за остварење вишеструке 

користи за кориснике услуга мобилних комуникација. Корисници мобилних 

јавних комуникационих мрежа приликом боравка у земљама потписницама 

Споразума, моћи ће користити услуге роминга  по знатно нижим цијенама него 

што је то данас, односно под истим условима које имају  и грађани у земљама 

чланицама Европске Уније. За очекивати је да ће снижење цијена роминга 

допринијети не само несметаном функционисању заједничког тржишта, него и 

повећању захтјева за услугама мобилних  комуникација, што у крајњем циљу 

доприноси постизању већег степена развоја овог тржишта у свим земљама, па и 

у Босни и Херцеговини. 

 

o Буџет за борачко-инвалидску заштиту 
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 Без обзира на економску моћ Републике, издвајања за област борачко-

инвалидске заштите су расла а посебно због законских рјешења којим су 

увођена нова права из области борачко-инвалидске заштите или повећавани 

износи већ  предвиђених новчаних примања. 

 Повећање буџета за борачко-инвалидску заштиту за 2019. годину у односу 

на буџет из 2006. године је 82% што износи 104.588.361,00 КМ. 

 Основица за обрачун инвалиднина у 2013. години повећана је за 3%, у 2014. 

години је повећана за 5%, у 2015. години за 1,6%, у 2016. години за 1,7%, у 

2017. години за 1,8%, и у 2018. години, за 2% тако да  укупно повећање у 

периоду 2013-2019. година износи 15,1%. 

 

o Борачки додатак 

 Мјесечни борачки додатак се исплаћује од 2012. године. У 2019. години 

значајно се повећава број корисника мјесечног борачког додатка тако да ће 

право остваривати 12.229 нових корисника. То значи да ће у 2019. години 

мјесечни борачки додатак остваривати укупно 80.341 бораца од прве до пете 

категорије са навршених 60 година живота, за шта су потребна средства у 

износу од 56.853.364,06 КМ. 

 Годишњи борачки додатак се исплаћује од 2007. године. Исплата годишњег 

борачког додатка за 2018. годину ће бити извршена најкасније до краја марта 

ове године (што је у складу са Уредбом о борачком додатку) за 73.775 

корисника (бораца прве и друге категорије) за шта су потребна средства у 

износу од 11.404.106,70 КМ. 

 

o Накнада одликованом борцу - Крајем децембра 2018. године, дакле у законом 

прописаном року, исплаћене су накнаде за одликоване борце за 2017. годину у 

укупном  износу од 3.681.822,33 КМ. 

 

o Ортопедска помагала - На основу Протокола о сарадњи са Фондом здравственог 

осигурања РС,  Министарство од априла прошле године врши исплату средстава за 

куповину ортопедских помагала РВИ - ампутирцима и параплегичарима који право 

на оропедско помагало не желе да остваре путем  Фонда здравственог осигурања, 

већ желе да сами  купе ортопедско помагало, по сопственом избору.  Влада РС је и 

у 2019. години обезбиједила буџетску позицију за куповину ортопедских помагала 

РВИ – ампутирцима и параплегичарима  у износу од 2.500.000,00 КМ. На основу 

утврђених Критерија за 2019. годину, Министарство врши исплату средстава 

ратним војним инвалидима који се опредијеле за добијање новчаних средстава 

умјесто ортопедског помагала које су остваривали путем Фонда здравственог 

осигурања. 

 

o Финансирање програмских активности невладиних организација и удружења 

проистеклих из ослободилачких ратова 20 вијека и Одбрамбено-отаџбинског 

рата Републике Српске - За реализацију програмских активности невладиних 

организација и удружења проистеклих из ослободилачких ратова 20 вијека и 

Одбрамбено-отаџбинског рата Републике Српске од 2005. до 2018. године 

исплаћена су средства у износу од 6.884.557,00 КМ, а за суфинансирање редовног 

рада организација и удружења од јавног интереса у 2.101.500,00 КМ. За реализацију 

програмских активности невладиних организација и удружења од јавног интереса 

и осталих у буџету за 2019. годину обезбјеђена су средства у износу од 250.000,00 

КМ, а за исплату плата и материјалних трошкова организација од јавног интереса 

700.500,00 КМ. 
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o Одржане су пета и шеста сједница Енергетског комитета 

 Пета сједница Енергетског комитата одржана је у Бањалуци 25.01.2019. 

године, а шеста у Београду 28.02.2019. године. 

 Теме разговора биле су: 

1) Заједничка реализација ХЕ „Фоча“, ХЕ „Паунци“ и ХЕ „Бук Бијела“ 

на ријеци Дрини 

2) Наставак активности на рјешавању имовинско-правних односа 

између „ГАС ПРОМЕТ“ а.д. Пале и ЈП „СРБИЈАГАС“ Нови Сад и  

3) Иницијатива за прикључење Републике Српске на гасне пројекте у 

којима партиципира Република Србија (Турски ток) 

 

o Поскупљење струје – услов за либерализацију тржишта - МХ „ЕРС“ – МП а.д. 

Требиње (Електропривреда РС) је од 1. фебруара 2019.године повећала цијене за 

индустријске потрошаче за око 5%, а по основу тога се очекује већи приход на 

годишњем нивоу за око 5,5 милиона КМ. Калкулација Министарства показује да 

код већине привредних субјеката учешће трошка електричне енергије у укупним 

трошковима износи 1-3%, и да исти само код Рафинерије нафте Брод достиже 6%, 

те да постепено довођење цијена Електропривреде РС на тржишни ниво неће 

угрозити конкурентност домаће привреде, али ће електроенергетски сектор 

учинити дјелимично стабилнијим за инвестирање. Аргумент  за ово је поређење са 

конкурентношћу привреде у ФБиХ која читав низ година има знатно више цијене 

електричне енергије као што је приказано у табели испод. Потребно је истаћи да је 

циљ Владе Републике Српске, стварање одрживог и конкурентног 

електроенергетског сектора. У Републици Српској цијене електричне енергије су 

конкурентне, те се крећу ниско на цјеновној љествици у односу на регију. У складу 

с овим, по основу ове промјене у Електропривреди РС се очекује већи приход на 

годишњем нивоу за око 5,5 милиона КМ. 

 

o Укидање подстицаја за вјетроелетране - Законом о измјенама и допунама Закона 

о обновљивим изворима енергије и ефикасној когенерацији по хитном поступку, 

вјетроелектране су искључене из система подстицања који се остварује у виду 

гарантоване откупне цијене или премије, чиме ће се ограничити раст рачуна за 

електричну енергију по том основу, а који би у наредном периоду био значајан. 

Остваривањем права на подстицај за вјетроелектрану инсталиране снаге око 50 MW 

потребно је  обезбиједити најмање 16 милиона КМ на годишњем нивоу из накнаде 

коју плаћају потрошачи, у складу са Акционим планом Републике Српске. 

Примјера ради, за подстицање енергије произведене у свим осталим објектима 

(хидроелектране, соларне електране и електране на биомасу), у 2019. години 

потребно је обезбиједити око 28 милиона КМ. 

 

o Стипендирање студената - Кроз конкурсе за успјешне студенте, за студенте са 

пребивалиштем у изразито неразвијеним општинама Српске, за студенте са 

инвалидитетом те за остале студенте издвојили смо 2.000.000,00 КМ. 
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МАКРОЕКОНОМСКА СЛИКА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ 
 

 Бруто домаћи производ: 

o Реални раст у 2016. години је износио 3,5%, а у 2017. години 3,1%! 

o По први пут, у 2017. години, номинални БДП је изнад 10 милијарди КМ! 

o Узастопно 17 квартала имамо раст БДП-а (од 3. квартала 2014. год. 

закључно са 3. кварталом 2018. године)! 

o Реални раст у прва три квартала 2018. године износи 3,3%, 3,6% и 3,8%. 

o Номинални бруто домаћи производ је са 5,69 милијарди КМ у 2005. години 

повећан на 10,08 милијарде КМ у 2017. години или за 77,2%. 

o Номинални бруто домаћи производ по становнику је са 4.794 КМ у 2005. години 

повећан на 8.739 КМ у 2017. години или за 82,3%. 

 

 

 Спољнотрговинска размјена: 

o Покривеност увоза извозом је са 38,3% 2005. године повећана на 71,7% у 

2018. години! 

o Покривеност увоза извозом у јануару 2019. години износи 90,9%! 

 

 

 Тржиште рада: 

o Од 2005. до 2008. просјечан број незапослених лица је смањен са 151.599 на 

135.102 лица, односно, статистичка стопа незапослености је смањена са 38,5% 

на 34,3%. 

o Због утицаја свјетске економске кризе просјечан број незапослених је повећан 

у периоду од 2008. до 2012. године на 153.225 лица, односно статистичка стопа 

незапослености је повећана на 39,1%, али је њен раст био много мањи него у 

другим земљама региона. 

o У периоду од 2012. године, активним политикама на тржишту рада, Влада 

Републике Српске је успјела да број просјечан број незапослених из године у 

годину постепено смањује, тако да је просјечан број незапослених у 2018. 

години износио 105.793 лица, при чему је статистичка стопа незапослености 

смањена на 28,4%. 

o Број запослених је са 242.624 лица повећан на 266.309 запослених лица у 

2018. години, што је највећи број запослених у Републци Српској од када се 

исти показатељ прати! 

o Анкетна стопа незапослености је са 28,5% 2006. године (од тада се први пут 

мјери), смањена на 20,5% 2008. године, затим повећана на 27,0% до 2013. 

године, да би од тада до 2018. године константно имала опадајући тренд, тако 

да на крају 2018. године износи 17,2%. 
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o Анкетна стопа запослености је са 30,9% 2006. године, повећана на 37,3% 2008. 

године, затим смањена на 34,6% 2013. године, да би у 2018. години износила 

38,7%! 

o Ако посматрамо на мјесечном нивоу, број незапослених у Републици 

Српској је био највећи у октобру 2005. године и износио је 156.335 лица, док 

у јануару 2019. године износи 95.938 лица! 

o Посебно је важно примјетити да је број лица брисаних са евиденције ради 

запослења од 2014. до 2018. године повећан са 31.675 лица на 42.535 лица, 

док је 2005. године био само 16.102 лица! 

 

 Плате: 

o Просјечна плата је са 465 КМ 2005. године повећана на 887 КМ у јануару 

2019. године или за 90,8%! 

 

 

 Пензије: 

o Просјечна пензија је са 185 КМ у 2005. години повећана на 375 КМ у јануару 

2019. године или за 102,7%! 

o Минимална пензија је са 90 КМ 2005. године повећана на 192 КМ у јануару 

2019. године или за 113,3%! 

o Број осигураника је са 283.711 лица у 2005. години повећан на 305.065 лица 

у јануару 2019. године или за 7,5%. 

o У истом периоду, број пензионера је са 189.523 повећан на 259.702 лица, 

односно за 37,0%! 

o Највећи број пензионера је био 2018. године, односно 260.432 лица, тако да 

број пензионера по први пут има опадајући тренд и у јануару 2019. године 

је забиљежено смањење за 730 лица, у односу на 2018. годину! 

 

 Задуженост: 

o Према прелиминарним подацима, јавни дуг Републике Српске на крају 

2018. године износи 4.129 мил. КМ или 39,1% БДП-а (2005. год. исти је 

износио 54,9% БДП-а!) 

o Укупан дуг Републике Српске на крају 2018. године износи 5.372 мил. КМ 

или 50,9%, док је 2005. године износио 58,7%! 

o За 5 година власти СДС-а јавни дуг се повећао за 1,4 милијарде КМ или 

81,6%, а за 12 година власти СНСД-а за 1,1 милијарду КМ или 35,3%! 

 


